

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
TELEFON Nr. 226.
Scrisori nefrancoate nu se
primesc.
Manuscrisuri nu se retrimit.
Inserate
se primesc la Administrațiunea
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena la M. Dukas Nachf.,
Ruz. Angenfeld & Emerio Les-
ner, Heinrich Schalek. A. O-
pelik Nachf., Anton Oppelik.
In Budapesta la A. V. Golber-
ger, Ekașon Bernat, Iuliu Le-
opold (VII) Erzsébet-körut
Prețul inserțiilor: o serie
garmon pe o coloană 10 bani
pentru o publicare. Publicări
mai dese după tarifar și invo-
ială. — RECLAME pe pagina
5-a o serie 30 bani.

GAZETA TRANSILVÂNIEI

ANUL LXXII.

Telefon: Nr. 226.

GAZETA apare în fiecare zi!
Abonamente pentru Austro-Ungarie:
Pe un an 24 cor., pe șase luni:
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 4 cor. pe ex.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.
Se primumă din toate ofi-
cile poștale din țară și din
afară și la d-ții colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
Administrațiunea, Piața mare
târgului nr. 30, etajiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 6 cor.
On dusul seosă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 6 cor. — Un exam-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele, cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 168.

Brașov, Luni-Marti 4 (17) August

1909.

Muncă românească

— pâne ungurească.

Ideia unei opinii publice și poli-
tice europene, care să se exprime de
câteori va fi vorba de o cestiune de
interes european, cum este și cestiu-
nea de naționalitate din Ungaria, am
ridicat-o noi independent de oricine
în articolul nostru din 20 Iunie v.
Intitulat „Incă un tribunal de pace.”
Nu credeam atunci că ea s'ar putea
înfăptui. Azi însă acest tribunal de
pace, opinia politică europeană, lu-
crează după toate regulile unei per-
tractări înaintea curții cu jurați.

Acuzatorul, medicii români din
România, și-au spus acuza. S-a tre-
cut la ascultarea martorilor și rând
pe rând au fasonat medicii români
din Austria, medicii sârbi, medicii
croaiți, medicii slovaci, medicii boemi;
s-au adus chiar mărturiile unor me-
dici italieni și francezi, toate în fa-
vorul acuzatorului, ba a fost ascultat
chiar și un martor de profesiune —
e de profesiune fiindcă este martor
oficios — care a depus, se înțelege,
în favorul acuzatului etc. etc.

Acuzatul, organismul putred al
țării noastre Ungaria, s-a văzut deo-
dată supt o ploaie de foc și de pe-
deapsă și a trebuit să îndure, svâr-
colindu-se, bătaia lui Dumnezeu. Și a
ales apărători pe acei doctori, cari au
adresat scrisori deschise prin ziare
atât la adresa idealului Român Dr.
V. Babeș din București cât și la a-
dresa publicului chemat să judece.
Ei au apărut, cum apără avocatul
când știe bine că pierde procesul: cu
interpretări diforme, cu atacuri pie-
zișe, cu aducerea în discuție a unor
pări, cari nu se țin de acuză, și mai
ales nu se țin, fiindcă ei aveau da-
toria să apere, nu să atace, și acu-
zând dovedeau că nu pot apăra in-
destul.

Cu o totală lipsă de politeță, pe
care de altcum nici nu li-o cerem
într'un caz ca acesta, ei acuză pe
Dr-ul V. Babeș, că a trăit din bani
ungurești, că a fost hrănit cu pâne
ungurească și că acum este un nere-
cunoscător, dacă și el se îndreaptă în
contra aceluia, cari i-au făcut bine.

Am simțit o deosebită plăcere,
când am cetit această acuză, repetată
de Unguri de câteori e vorba de un
Român ori Slovac etc. locuitor în Un-
garia, când am cetit-o tocmai acum,
în zilele unui crâncen războiu al
scriitorilor pentru adevăr. Ne-am bu-
curat fiindcă avem ocaziune să arun-
căm încă o rază de lumină asupra
mentalității presei ungurești, a ace-
lei părți din presa ungurească, care
servind o utopie își pierde facultatea
de-a cugeta logic.

Să nu se crează că noi ne bucu-
răm de ajutorul ce ni se dă de câte-
un ziar unguresc (de ex. al socialist-
ilor ori al câteunui bărbat politic
din opoziție) numai din simțul mo-
tiv, că sunt împreună cu noi în con-
tra sistemului de guvernare de astăzi,
ci fiindcă suntem convingși că și ei

ca și noi luptă pentru o dreptate,
care trebuie să vie.

Propagatorii ideilor de suprema-
ție ungurească nu sunt în clar cu no-
țiuni atât de simple ca acestea: „lo-
cul de naștere” și „munca individuală”.
Și fac o greșală de logică, enormă
și neghioabă, când zic fără înconjur
că „cel ce trăiește în Ungaria mă-
nâncă pâne ungurească”, ori „cel ce
este funcționar în Ungaria” ia „leafă
ungurească”. După acest rezonament,
noi, cari scriem românește, dar scriem
în Ungaria, avem mâni și degete un-
gurești! Va urma în timpul cel mai
apropiat, ca ministrul de culte (bote-
zul se ține de resortul lui) să aducă
o lege în senzul căreia toți copiii bo-
tezați pe teritoriul statului nostru, să
fie arși la botez cu o pecete cu in-
signiile statului, pentru ca nici unuia
să nu-i mai trăsnească prin minte să
zică, că creșterul lui ar fi românesc,
ori că burta lui ar fi ruteană, ori că
piciorul lui ar fi sârbesc, ori că spa-
tele lui ar fi săsesc, ori că fruntea și
ochii lui ar fi slovacești!!

Astor-fel de idei noi le vom opune
principiul muncii adevărate. Fiecare
din noi își va zice: Eu sunt născut
Român și trăiesc pe pământul, care
a fost și al părinților și al strămoși-
lor mei, trăiesc pe pământ românesc.
Inima și mintea mea sunt inimă și
mintea de Român. Ele trăesc și se
adapă din comoara de idei și senti-
mente, cari au făcut să tresară și pe
strămoșii și pe părinții și pe frații
mei de-un sânge. Tot ce muncesc cu
brațele mele, tot gândul ce se pre-
face în mintea mea, tot ce simte
inima mea, e faptă, e cugetare, e
simțire românească! Ea rămâne ro-
mânească și atunci când voi munci
în America, când mă voi gândi în
temnița dela Seghedin, când văzând
de ex. cum se chinuesc la armată
țărani unguri, ori români, inima mea
va tremura de mânie. Când eu voi
purta cărămida în spate pentru ridi-
carea unei clădiri ungurești, munca
mea va fi muncă românească, când
vre-un inginer român va face planul
unei căi ferate ungurești, ori când
un profesor român va scrie o carte
ungurească (ferească-l Dumnezeu de-a
face cărți oficioase!), mintea româ-
nească a fost aceea, care a săvârșit
lucrui; când voi da unui cerșitor un-
gur câțiva creițari, ori voi călăuzi în-
tr-o țară străină pe emigrații unguri
buimăciți și amețiți de atâta străină-
tate, inima românească a simțit milă.

Tot ce purcede dela un Român e
românesc, tot ce săvârșește un Ro-
mân e muncă românească, întreagă
răsplata ce-o va avea e ban româ-
nesc. Fiindcă a muncit pentru el un
Român, fiindcă l'a câștigat ca să dea
de mâncare copiilor săi români, fiind-
că îl primește din mâinile unuia, ca-
re-l dă în schimbul muncii românești.
Tot ceea ce se face prin Români e
românesc!

De aceea doctorul Babeș a luat
leafă românească la universitatea un-
gurească din Budapesta, fiindcă a
muncit acolo ca Român, de aceea lu-
crătorii români, cari lucrează la căile

ferate ori la palatele ungurești ale
statului mănâncă pâne românească,
fiindcă ei au muncit pentru ea, și nu
li-s'a dat de pomană; n'au cerșit-o,
ci s-au câștigat-o.

Și de aceea, vedeți, Românul
nu intră bucuros în serviciul sta-
tului fiindcă știe, că munca lui va
fi întrebuințată spre folosul altui
neam, nu spre folosul neamului ro-
mânesc. Căci ce folos avem noi, dacă
un judecător român, ori un profesor
român, ori un inginer român, ori un
funcționar de poștă român etc. sunt
trimesi pe pusta ungurească ori în
Croatia, ori în nordul Ungariei slov-
acești ori în ținuturile sârbești, ori
chiar în cea urgentă Budapesta in-
ternațională?

De ce i-am nutri pentru Unguri?
De ce i-am îngrijit pentru Slovaci? De
ce i-am crește pentru Sârbi? De ce
am renunța la ei pentru cosmopolitii
capitalei urâte?

Când noi am voi să-i auzim dând
sfat țaranului român. Când noi cerem
să-i vedem alătura de orașeni ro-
mâni. Când noi am dori să le simțim
sufiul cald al inimilor lor mohorate
în adunările românești, unde se în-
dreaptă cultura, munca intelectuală
românească!!

De ce să dăm acest sângeros tri-
but pentru ienicerii Europei moderne?

Lăsați-ni-i nouă, aici pe pământ
românesc, lângă țărani români, la
olaltă cu muncitorii români, înaintea
școlarilor români, alătura de ostașii
români, și atunci am crede, că vom
avea folos de ei și am face din ti-
nerii români mai mulți funcționari de
stat! Dar atunci nici n'ați mai zice,
că prin munca Românului nu se câș-
tigă ban românesc și pâne româ-
nească!

Agravarea crizei politice din Ungaria.
»Frankfurter Zeitung» scrie despre situa-
țiunea politică din Ungaria, că ea se va
agrava la toamnă, din cauza cestiunei șco-
lare a naționalităților și îndeosebi cestiu-
nea scoalelor românești. Afacerea aceasta
— zice »Fr. Ztg.» — e un punct negru
pe orizont, ce se anunță pentru primele
zile ale lunii lui Septemvrie.

Medicii croaiți și congresul medical
internațional din Pesta. Din Agram se a-
nunță, că pe Sâmbătă după amiază s'a con-
vocat o conferință a medicilor croaiți, dar
n'au luat parte decât foarte puțini invitați.
Din cauza absenței unui mare număr
de doctori, nu s'a putut lua nici o hotărâre,
ce să facă dânsii față de congresul din
Budapesta.

Protestul Aromânilor în cestiunea bi-
sericească. »Politische Korrespondenz» din
Viena publică conținutul protestului Aro-
mânilor din Macedonia contra proiectului
de lege depus în cameră, relativ la cestiu-
nea bisericilor și școlilor naționalităților
din Macedonia. Într'ânsul se spune, că deși
comunitatea aromână a fost recunoscută
în mod oficial încă dela 22 Maiu 1905, to-
tuși patriarhul ecumenic nu o recunoaște
din motive naționale. În unele părți Aro-
mâni depind în cestiunea bisericăscă de
Greci. Dar posed și dânsii biserici și ca-
pele, care le aparțin numai lor, unde slujba
religioasă se oficiază în limba aromână.
Încă de mult timp, înainte de iradeaua
dela 22 Maiu 1905, se oficia liturghia în
unele părți alternativ în limba aromână

și în cea greacă. Nouul proiect de lege ame-
nintă să retragă Aromânii toate privi-
legiile enunțate mai sus, în favoarea ele-
nismului protejat de patriarhul ecumenic.
Proiectul de lege nu se ocupă de partea
națională a cestiunii, care e foarte impor-
tantă. Conform acestui proiect de lege, po-
porul aromân ar fi silit să întrebuințeze
în școală și în biserică o altă limbă de-
cât aceea a lui, ceea ce ar fi și în contra
prescripțiilor religiei și contra iradelei din
22 Maiu 1905. Prin acest proiect de lege
se refuză Aromânii orice ajutor pentru
construcția de școli și biserici, care se dă
numai Bulgarilor și Grecilor. Printr'ânsul
se dă dreptul șefului suprem al bisericii
să interzică întrebuințarea altei limbi de-
cât cea obicinuită. Articolul 9 al proiectu-
lui de lege desființează și obiceiul vechiu,
ca slujba religioasă să se facă alternativ
în grecește și limba aromână, ceea ce ar
însemna o mare lovitură pentru Aromâni.

Protestul închee cu următoarele cu-
vinte: »Ar fi de neînchipuit ca guvernul
și camera să nesocotească până într'atâta
drepturile unui popor, care e așa de de-
votat țării și noului regim, încât să-l dea
pe mâna unui popor, care caută să-l de-
naționalizeze prin școală și prin biserică».

Puterile protectoare și trecerea flotei
turcești spre Creta. Ziarele italiene scriu,
că puterile protectoare s'au decis să tri-
meată 33 vase de războiu în portul Ca-
nea. Scopul trimiterii acestor vase este
împedecarea flotei turcești de a trece spre
Creta. Se știe, că flota turcă așteaptă acum
în portul Hartotat. Puterile protectoare au
comunicat miniștrilor lor plenipotențiar
din Constantinopol, ca să aducă la cunoș-
tința Porței, că puterile protectoare vor
face tot posibilul ca să împedecă trecerea
vaselor de războiu turcești în apele cre-
tane.

Boicotul contra Grecilor în Turcia.
Din Galați se anunță: Agențiile vapoarelor
maritime streine și fabrica de lemne Göetz
au primit ordine telegrafice dela direcți-
unile lor ca să nu primească spre încărcare
mărfuri pentru vapoarele cu pavilion gre-
cesc și cu destinațiunea pentru porturile
turcești, din cauza boicotului declarat în
Turcia contra vapoarelor și mărfurilor gre-
cești. Știrea aceasta a produs senzație în
cercurile comerciale din localitate.

Catehizarea elevilor români și limba maghiară.

»Lupta» publică următoarele două
ordonanțe ministeriale, cari constituie cel
mai temerar atentat la autonomia și drep-
turile bisericilor noastre:

Adresa ministrului de culte către Ar-
hiepiscolul Metropolit Ioan Meșianu în che-
stia catehizării în limba maghiară.

Dela Ministrul de culte și instrucție publică
Nr. 34003.

Exceleanța Voastră, Domnule Arhi-
episcop și Metropolit!

Alătur aci și pun la dispoziția Exce-
lenței Voastre ordonanța circulară Nr.
106267/908 ce am trimis'o tuturor inspec-
torilor reg. prin care am conces ca instruc-
țiunea religioasă a elevilor din școalele de
stat să se facă pe toată linia în limba ma-
ternă a aceluia, prin ce am satisfăcut în
cea mai deplină măsură intereselor educa-
ției religioase și am pretins numai atât,
ca principiile fundamentale ale credinței
și rugăciunile cele mai obicinuite să se
propună și în limba maghiară în clasele
superioare ale școalelor elementare de stat.
Totuși din partea celor mai mulți inspec-
tori primesc plângeri și denunțări contra

Nr. 9351-1909.

Publicațiune.

Toți plătitorii de dare de pe teritoriul orașului Brașov, care nu plătește dare de stat la sfertul de an 6 Kor. se provoacă ca prin aceasta ca până la 24 August 1909, 12 oare a m. negreșit să și plătească darea către stat și aruncurile comunale pe cartalul III., căci la din-contră în sensul §§. 57-74 art. de Lege XLIV. din 1883 încassările se vor face pe cale de execuție fără nici o considerare.

Brassó, 12 August 1909.

(6911-1.) Oficiul de dare orășenesc.

Nr. 9641/1909.

Publicațiune

privitor la acei proprietari de pușcă și de vânat pentru anul 1909-1910.

Toți acei proprietari de pușcă de vânat și reflectanți de scutire de dare de pușcă, cari până acum nu și-au reaşternut blanchete de aceasta de dare, prin aceasta se convoacă din nou, ca necondiționat până în 8 zile să și înștiințeze puștile la oficiul de dare orășenesc.

Brassó, în 16 August 1909. -

(6911-1.) Oficiul de dare orășenesc.

De vânzare

VILA MÜLLER

Curmătură Nr. 7,

sub condițiunile cele mai avantajoase. Doritorii să se adreseze la proprietar în curte.

(693,1-3.)

Se caută

o bucătăreasă româncă pentru o familie distinsă din Moldova (România). Poate fi angajată lunar sau anual. Salar 30-35 lei lunar, pe lângă cuartir și cost. Postul este a se ocupa imediat. A se adresa la Administrația „Gazetei“.

00005252525252520000

Atențiune!

Odăi frumoase

spre grădină din nou mobilate sunt de închiriat din 1 Iulie

în Strada Fântânei Nr. 23.

(17-20)

Atențiune!

00000000000000000000

Aviz!

In Magyarbodza comit. Háromszék (Treiscaune, se dă în antrepriză tăiatul alor 12 mii copaci (fagi) in grosime dela 31 cm. însus diametru, care au să fie lucrați în trunchi de 2-30 metri lungimea. Lucrarea aceasta să începe la 1 Septembrie 1909 și are să dureze până la 1 Septembrie 1910.

Doritorii de a lua aceasta lucrare în antrepriză pot afla informațiunile mai deaproape în cancelaria advocațională Dr. G Venter, Strada Hirscher Nr. 15, pentru a afla informațiunile.

(689,2-3.)

Aviz!

Se caută o

Kindergärtnerin

diplomată și cu practică.

Se caută și o menajeră.

Oferte se primesc la direcția „Căminului Cultural“, str. Traian nr. 118, București (România).

(692,1-1.)

ANUNCIURI

(insertiuni și recl.)

sunt a se adresa subscrișorilor administrațiunii. In cazul publicării unui anunciu mai mult se odată se face scădemânt care crește cu cât publicarea se face mai de multe-ori.

Administr. „Gazetei Transilvaniei“

00005252525252520000

Plecarea și sosirea trenurilor de stat reg. ung. în Brașov.

Valabil din 1 Maiu st. n. 1909 și până în 1 Oct. st. n. 1909.

Plecarea trenurilor din Brașov.

Dela Brașov la Budapesta:

- I. Trenul mixt la ora 6-20 min. dim.
II. Tr. accel. (peste Clușin) la 6. 2-14 m. p. m.
III. Trenul de pers. la ora 7-40 min. séra.
IV. Tr. accel. p. Arad la orele 10-26 m. séra.
V. Tr. accel. p. Arad la orele 6 00 min. dim.

Dela Brașov la București:

- I. Trenul de persoane la ora 3-16 m. dim.
II. Trenul mixt la orele 12-05 m. p. m.
III. Trenul accel. la ora 2-19 min. p. m. (ce vine pe la Clușiu).
IV. Tren mixt la orele 6-40 séra.*
V. Tren accel. a orele 4-59 min. dim. (* până la 15 Noemvrie).

Dela Brașov la Kezdi-Oșorheiu Bereczk și Ciuc-Ghimes:

- I. Trenul de pers. la ora 5.15 min. dim.*
II. Trenul mixt la ora 8-58 min. a. m.*
III. Trenul de pers. la ora 3-05 m. p. m. (are legătură cu Ciuc-Szereada).
IV. Tren de pers. la orele 7-00 m. séra.* (* au legătura numai la Szepszi-Szt.-György)

Dela Brașov la Zărneschi (gara Bartolomeiu)

- I. Trenul mixt la ora 8-40 min a. m.
II. Trenul mixt la ora 4-16 min. p. m.
III. Tren mixt la ora 9-44 séra.

Dela gara Bartolomeiu la Făgăraș:

- I. Tren de pers. la ora 4-37 min. dim.
II. Tren la ora 7-57 minute dim. a. m.*
III. Tren la ora 10-31 minute p. m. (are legătură până la Nagyszében sos. 8-59 seara).
IV. Tren la ora 3-27 min. p. m.*
V. Tren la ora 5-17 minute p. m. (* până la Feketehalom.)

Sosirea trenurilor în Brașov:

Dela Budapesta la Brașov:

- I. Tren acc. p. Arad la orele 4-52 m. dim.
II. Trenul de persoane la ora 7-08 dim.
III. Tr. accel. peste Clușiu la 6. 1-44 m. p. m.
IV. Trenul mixt la ora 8-56 min. séra.
V. Trenul accel. la ora 10-04 seara.

Dela București la Brașov:

- I. Tren. de pers. la ora 7-23 min. dim. (numai dela Predeal).
II. Trenul accel. la ora 1-33 min. p. m. (Are legătură cu Sibiu și Cluj).
III. Trenul pers., la ora 4-55 m. p. m.
IV. Trenul mixt. la ora 9-18 min. séra.
V. Trenul accel. la ora 10-14 min. séra.* (* până la 15 Noemvrie).

Dela Bereczk-Kezdi-Oșorheiu și Ciuc-Ghimes la Brașov:

- I. Trenul de persoane la ora 8.16 m. dim.* (are legătură cu Ciuc-Szereada).
II. Trenul de pers. la ora 1-59 m. p. m.*
III. Trenul mixt, la ora 6-33 m. séra.*
IV. Tren mixt, la orele 10-08 m. séra. (* au legătură cu Ciuc-Ghimes).

Dela Zărneschi la Brașov (gar. Bartolomeiu.)

- I. Trenul mixt la ora 7-17 min. dim.
II. Trenul mixt la ora 1-44 min. p. m.
III. Tren mixt la ora 7-07 séra.

Dela Făgăraș la gara Bartolomeiu:

- I. Tren la ora 6-44 min. dimineața.
II. Tren la ora 9-41 min. a. m.*
III. Tren la ora 11-55 min. a. m.*
IV. Tren la ora 6-31 minute p. m.*
V. Tren la ora 10-04 minute seara. (* dela Feketehalom.)

Cursul la bursa din Viena.

Din 14 August n. 1909.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Renta ung. de aur 4%, Renta de corone ung. 4%, Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%, etc.

Acțiunile de ale Băncii austro-ung. . . 645.-

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Napoleondori, Mărci imperiale germane, London vista, Paris vista, Neto italiene.

Cursul pieței Brașov.

Din 15 August n. 1909.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Bancnote rom. Cump. 18.96, Argint român, Lire turcesci, Scriș. fonc. Albine 5%, Ruble Rusesci, Găpoleondori, Naibeni, Mărci germane.

Cruce séu stea duplă electro-magnetică

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lu Volta. Nu e mijloc secret. Vindecă și învioréză pe lângă garanție.



Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă o se da împrejurării, că le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, ameteți, țuituri de ureche, bătăle de inimă, sgârciuri de inimă, asemă, auđul greu, sgârciuri de stomac, lipsa poftel de mâncare, reoală la mâni și la plătore, reumă, podagră, ischias, uđul in pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle, cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. - In cancelaria mea se află atestate încurse din toate părțile lumii, cari prețuesc cu mulțumire invențiunea mea și ori-cine póte examina aceste atestate Acel pacient. care in decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde orice încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se confundu cu aparatul „Volta“, de óre-ce „Crucea-Volta“ atât in Germania cât și in Austro-Ungaria a fost oficial opriț, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e in genere cunoscut apreciat și cerostat. Deja leftinătatea crucel mele electro-magnetice o recomandă îndosebi

Prețul aparatului mare e 8 cor. Pretul aparatului mic e 6 cor. folosibil la morburii, cari nu sunt mai vechi de 15 ani. folosibil la copii și femei de constituție foarte slabă.

Expediție din centru și locul de vânzare pentru țérș și streinătate etc.

MÜLLER ALBERT, Budapesta, V/28, Strada VADÁSZ 34, colțul strada Kálmán.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provédut cu cele mai bune mijlóce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus in pozițiune de a puté esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI COLORI.

CĂRȚI DE SCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

STATUTE.

FOI PERIODICE.

BILETE DE VISITA DIFERITE FORMATE.

PROGRAME ELEGANTE.

BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

ANUNȚURI.

REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri.

BILANȚURI.

Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori. Couverte, in toată mărimea.

TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.

PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE

BILETE DE INMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, în etagiul, îndêrpt in curte. - Prețurile moderate. - Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul a 10 kieri se vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria de pe parcul Rudolf și la Eremias Nepoții.